

SOUTH OMAHA

Drobné zprávy z českých kruhů

Spolek Panny Marie, číslo 26, V. J. Z., zveřejnil přípravy ku výroční své slavnosti, jež bude se konati v neděli, dne 17. srpna, v síni Beseda, Dvacátá a 8 ulice. Pořádá jej výbor se plně stará, a by zůstava tato byla v každém ohledu zřídlena a aby všichni účastníci se dobře pobavili. Dobrá hudba bude účinkovat. Vstupné 30 centů. Začátek v 7 hodin večer.

Die zprávy z New Yorku přistáli v tomto přístavišti s transportem amerických vojáků z Francie krajané Josef R. Radil, 5422 jižní Šestnáctá ulice, a Stanislav Kantor, 2524 G ulice.

Pan J. V. Košanaf prodal residence svoji na Dvacáté čtvrti a O ulicích v těchto dnech p. Antonu Košťálovi, bydlícímu na Patnácté a O ulicích, Pan Košťál zakoupil tento majetek z toho důvodu, že se mu znamenitě hodí při prodávání stromků a kerů na jaře. U residence této je dosti značně prostranství, jež p. Košťálovi bude ke značné výhodě.

Pan Jan Červený prodal jedno z obydlí svých stavení, jež vlastní na Dvacáté a Q ulicích, panu Johnu Peklovi. Pan Peklo již po delší čas v této residence bydlel jako nájemník.

Pohřbu krajanek paní Terezie M. Černé, který konal se ve čtvrtek odpoledne z domu smutku číslo 5635 jižní Dvacátá čtvrtá ulice, účastnilo se velké množství přátel a známých, jakož i též spolkových sester spolku Pavla Čechova, číslo 22, Č. S. D. P. J., a Klubu Starých českých osadnic. Slova útechy v domě smutku promluvena byla právníkem p. J. E. Bednářem a smuteční písně zapěny byly jak v domě smutku, tak i na hřbitově, paní H. Kofiskovou, pí. J. Tetivovou a p. Kořinskou. Předsedkyně obou horjích jmenovaných spolků, paní Marie Burešová, se rozloučila se zesnulou u hrobu na hřbitově jménem obou spolků. Velké množství květin, které položeny byly na rakev zesnulé, nasvědčovaly přízni, jak se zesnulá v kruzích krajanek i jinonárodních těšila. Pohřeb konal se na Laurel Hill hřbitově péčí pohřebnické firmy Bratří Kořinských. Zesnulá zanechala tu pět deer a to paní Annu Radíkovou, pí. Josefu Bilkovou, paní Terezi Benákovou, slečnu Marthu Černou a slečnu Margaretu Černou, a pět synů, Bohuslava, Josefa, Antona a Eduarda. Dále zanechala tu pět sester, paní Marii Šperlovou v Čechách, Josefínu Hrdinovou a Dorothy Pospíšilovou, usazené v Michigannu, Františku Jilkovou a Annu Lacinovou v South Omaze, a dva bratry, Josefa Jílka ve Wisconsinu a Antona Jílka v Idahu.

Die zprávy z N. Yorku přistál v minulých dnech s transportem vojáků z Francie u břehů této země p. Stanley J. Peřina, č. 5119 jižní Dvacátá ulice.

Na návštěvu ku svým rodičům manželům Jos. Mašinovým, bydlícím na Dvacáté a O ulicích, přijela paní Z. Husáková s dvěma deernkami z Fremont, Neb. Paní Husáková hodlá se tu zdržeti až do návratu svého bratrance, p. S. J. Peřiny, který právě přijel do Ameriky po transportu z Francie, kde sloužil v Americké armádě. Přejeme jí z plna srdce, aby v kruhu zdejších svých přátel příjemně se pobavila.

Tě. Jednota Sokol právě započala s opravou a barvením Národní síně, jak zvenčí, tak i uvnitř, tak že co nejdříve náš spolkový stánek zaskvěje se v novém lesku. Opravy tyto provádějí se netoliko v hlavní síni, ale i v síni spolkové a ostatních místnostech. Všechna práce svěřena byla k provedení p. Jos. Pipalovi.

Známa porodní babička, pí. K. Pecínová, která po několika posledních týdnu dlela v nemocnici a zde byla nucena podrobiti se těžké operaci, pozdravila se tak dalece, že bude moci vrátiti se do svého domova. Bude to ale trvati delší dobu, než úplně bude zdráva.

Pan John C. Skoumal, známý majitel lékárny na Dvacáté první a Q ulicích, který před devíti týdny přišel při srážce automobilu k vážnému poranění, pozdravil se tak dalece k radosti svých četných

přátel, že může opět docházeti do svého obchodu, kde jeho přítomnost byla již značně třeba.

Větší radost zavládla v obydlí všeobecně známého krajanu, policejce p. Josefa Dvorka, bydlícího na Dvacáté a Q ulicích, neboť tu neteř manželů Dvorkových, paní Kamila Hervertová, manželka p. Václava Herverta, majitelé (vážného obchodu v San Antonio, Idaho, povila prvorozemou deernku Evelynku. Novorozená deernka má se náležitě k světu a matka je zdráva. Telegrafické dráty již donosily radostnou zvěst vzalženému šťastnému otcovi. Z novorozené deernky mají všichni náležitou radost. Gratulujeme!

V minulých dnech zahájena byla stavba nových velkých sklenic květinářského závodu známých zdejších krajanů, bratří Janoušků, jejich závod je znám pod firmou Prospect Hill Florists. Mladí títo krajané, kteří jsou dokonalými odborníky ve svém oboru, těší se značně přízni netoliko v kruzích krajanek, nýbrž i jinonárodních, čehož důkazem jest stále vzrůstající oběh. Je tomu jenom pět roků, co zařídili si oběh, a tento prosperoval do té míry, že již před rokem bylo jim umožněno, aby zakoupili si více jak půl čtverce pozemku přes ulici dosavadních místností, kde v několika následujících měsících se budou nalézati sklenky, v kterých bude jim umožněno pěstovati vedle množství různých květin i veškeré druhy vzácných růží. Stavba tato bude také obohačena krásnou vodní fontánou a kolem celého pozemku zřízen bude živý plot. Pozemek tento nalézá se na vyšší míři dlážděné ulici a sousedí s jedním z nejkrásnějších místních hřbitovů, Prospect Hill Cemetery, na Třicáté třetí a Parker ulicích. Stavba nových sklenic a moderní vytápění pece vyžádá si nákladu několika tisíce. Známý místní kontraktor p. Mike Kozina koná veškerou tesařskou práci. Dokonalý oběhovní úspěch jmenovaných mladých krajanů svědčí o tom, že podnikavost přináší vždy náležité výsledky. Nepochybujeme o tom, že svou práci solidním jednáním získávají budou další obchodní přátele a že závod svůj na takovou výši přivedou, že náležitě bude k nejlepším v našem městě. Přejeme jim z plna srdce v dalším podnikání mnoho zdaru.

Bolestnou a zarmoucející zprávu obdržela v pátek paní Marie Oufadová, bydlící na Dvacáté druhé a Q ulicích, o skonu svého otce, p. Josefa Valenty, usazeného ve Wilber, Neb., který rozležel se s tímto světem v pátek ráno. Paní Oufadová hned po získání této smutné zprávy odebrala se do Wilber, aby účastnila se pohřbu, jenž konal se tuto neděli na tamní hřbitově. Pan Tomáš Oufada s deernou Boženou odjel na návštěvu do Wilber již před týdnem. Všem zarmouceným pozůstalým patří naše upřímná soustrast.

V neděli večer konala se ve spolkové místnosti Národní síně schůze, svolaná výborem Českého Národního Sdružení a Svazu Českých Katolíků pro sbírky ve prospěch fondu Alice Masarykové k výživě hladovělých dětí v Československu a v této mienén krok k organizaci těchto sbírek na Jižní straně. Na schůzi podílelo se na třicet lidí z Jižní strany i Omahy a o chystanou práci projevěn byl náležitý zájem. Schůze zahájena byla za předsednictví p. J. V. Košanafa, předsedy místní odbočky Českého Národního Sdružení, p. J. Mikem, předsedou jmenovaného výboru, který v delší řeči naznačil, proč je třeba, abychom ještě jednou učinili vše, co je v našich silách, v zájmu nebohých nejmenších obětí msty prokletých Habsburků v zemích československých. Na těchto dětech spočívá budoucnost československého národa. Dítěti tyto trpí podvýživou do té míry, že zdraví jejich je vážně ohroženo. Ohrožen je i jejich duševní vývin. Je v zájmu všech příslušníků československého národa, aby zabránil dalšímu utrpení těchto nebohých dětí a je i naší svatou povinností zde, abychom pomohli. Nesmíme zanechati práce, kterou již jednou jsme zahájili, nedodělané. Pomáhali jsme k osvobození národa československého od pout poroby a zajisté pomůžeme i nyní, kdy jedná se o záchranu těch, kteří v budoucnosti tvořiti budou náš národ. Hladovělým dětem ve velkých průmyslových střediscích je všeobecně a ani no-

vá škola nepřijme takové děti, aby nastaly poměry, jež jsou smutné. Rozpředla se po té debata, na které podíleli se téměř všichni přítomní, a posléz usneseno, aby zvolen byl četničtější výbor, který rozhodl dleli stranu na distrikty a ustanoví pro jednotlivé oblasti sběratelé. Na práci této podíleli lidé se netoliko České Národní Sdružení, ale i Svaz Českých Katolíků. Do výboru tohoto ustanovení byli následující: Paní Anna Mulašová, pp. Josef Pipal, Fr. Brejcha, Josef Štěpba, Jan Hruška a Václav Vondra. Výbor tento seje se v úterý, dne 5. srpna, večer v Národní síni, aby pojednal o organizační otázce. Není pochybnosti o tom, že česká South Omaha vykoná i tentokrát svoji povinnost a dokáže uspokojivým výsledkem sbírky ve prospěch hladovělých a strádajících dětí v Československu, že její srdce nestalo uzavřeno pro bolesti krajanů ve vlastech. Zásluhy sbírky záleží být zajištěn, neboť naše spolky jeví náležitě pochopení pro důležitost této pomocné akce a povolíly až dosud ze svých pokladnic \$600, což jest zajisté pěkný početek. Spolky jsou navštěvovány pp. J. V. Košanafem a J. Blažkem a účel akce jim vysvětlován. Zajisté i ty spolky, které dosud neměly příležitost o této pomocné akci uvažovati, vykonají svoji povinnost. Také spolky katolické nepodati ruku pomocnou a společnou práci všech, jež je naše nejvyšší žádoucí, zajisté dokáže se mnoho.

Německo po válce se nepolepšilo

Paříž, 4. srpna. — Válka Německo nicemu nenaučila a Němečtí snaží se jednati politicky, obchodně a hospodářsky tak, jako kdyby války vůbec nebylo bývalo. Agenti nové socialistické republiky německé kolonizují Španělsko, zakupují pozemky a různé koncese v Holandsku a snaží se rozšířiti bolševickou propagandu ve spojeneckých i zpřátelených zemích a jižně od amerického rovníku snaží se nabýti posic podvratnou činností. Celá vyzvědačská organizace ve Švýcarsku byla předána nové německé vládě. "Tato organizace", sděluje korrespondent, "má velké obnosy peněz. Je ve spojení s islamskou organizací, jež má k ruce kolem 100,000,000 franců. Islamská propaganda je naměřena proti Alžírě a Tunisu." Podobné zprávy jako ze Švýcarska došly do Francie také ze Španělska. Starý vyzvědačský systém je tu v plné práci, snaže se obrátiti politickou situaci ku výhodě Němců. Zprávy z Holandska naznačují, že země tato je zaplavena německými prodáváči, kteří snaží se tu nabýti takových obchodních výhod, jaké je možno získati. Ještě za války Němci zakoupili v hlavních městech Holandska vhodná místa, kde hodlají nyní postaviti divadla s pohyblivými obrázky a jiné zábavní podniky. Obliba divadel s pohyblivými obrázky je dnes v Evropě všeobecná a Němci pokusí se co nejvíce z toho výtěžiti. V poslední době v Německu zřízeno bylo několik nových společností na výrobu pohyblivých obrázků a všeobecně nasvědčuje tomu, že Němci pokusí se zaplaviti svými obrázky celou Evropu.

Bývalý zdejší krajan padl v boji na Slovensku

Paní Marie Jindrová, manželka známého krajanu p. Fr. Jindry, bydlícího v čísle 5834 jižní Dvacátá první ulice, obdržela v těchto dnech od svých rodičů, manželů Císařových, usazených v Kameně u Habru v Číslavsku, smutnou zprávu, že její bratr Josef Císař, dobrovolník československé armády ve Francii, padl v boji na Slovensku. Podrobnosti jeho skonu se neudávají a z Kameny toliko udávají, že před odchodem na Slovensko navštívil svoje drahé v rodné obci, aby se s nimi rozloučil.

Projev krajanů z New Bedford

Washington, D. C., 4. srpna. — (Čs. Inf. Kane.) Pražské Národní Listy ze dne 11. července přišly ohlavením "Ze vzkazu českoamerické větve": Odbočka Českého Národního Sdružení v New Bedfordu obrací se k nám s projevem, v němž vzpomíná padlých v boji, za svobodu národa a Stefánika a praví: "Víme, že Štefánik byl pravým Čechoslovákem, Slovákem rodem, milujícím však celý národ a pracujícím pro něj bez rozdílu od Čechů až po Užhorod, a že byl tak skvělým příkladem každému z nás. Proto chceme netiti památku jeho utužením a posílením všech styků, které spojují Čechy se Slováky, a aby tak byla vyhovována generace, jež by se hrdě hlásila k jednotnému národu československému, a aby byly zmařeny všechny lstivé a úskočné pokusy, které si přejí, aby tato jednota byla porušena." — To jsou slova skutečně vhodná a prozřavá. Jest naší povinností a potřebou posílniti vzájemnost a jednotu Slováků s Čechy, jež byla maďarskými hraničemi utlačena a porušena. Je třeba vřelých a upřímných styků mezi námi, nejsou to styky zpřátelených národů, nýbrž běží o posílení původních a živých vláken, přerušovaných a zlomených pouze maďarskou nadvládou nad Slovenskem. Jsou to styky samozřejmé a přirozené, tím spíše, že nás k sobě víže radostné vědomí, že jsme jedním národem a nikoliv dvěma národy separovanými cizím rozlučujícím tlakem, ani tak příliš různými životními podmínkami, jež by určovaly zvláštní ráz myšlení, čísta politiky. Tato jednotlií vzájemnost je nám všem nejnvtirnější potřebou, spontánním hlasem srdce i svědomí.

Přijel na dovolenou

Pan Jiří Kroupa, poručík v námořnictvu Spojených Států, zpřítobil velkou radost svým rodičům, manželům J. Em. Kroupovým, 4113 již. 9. ul., když objevil se zcela mimo nadání v úterý ráno ve svém domově, aby v kruhu rodinném strávil 30-denní dovolenou. Pan Kroupa slouží již 2 roky v námořnictvu a shlédl za tu dobu hezký kousek světa. Vzpomíná hlavně na Paříž, kde pobyl delší dobu, i na Anglii, kde se mu také líbilo. Není pochyby, že po dobu své dovolené se mezi četnými známými v našem městě dobře pobaví.

Vrátil se ze zámoří

Pan a paní J. W. Zerzanovi, bydlící v čís. 4342 Lake ul., byli v pondělí velmi potěšeni, když vrátili se domů milovaní syn jejich p. Stanislav Zerzan jako čestný proboštný voják z americké armády. Pan Zerzan strávil ve službách Strýce Sama 18 měsíců na francouzském bojišti, a že konal hodně své povinnosti, toho důkazem jest, že povýšen byl na čestojníka. Přijel domů zdráv a obohačen hojnými zkušenostmi, jež v zámoří prožil.

Paříž, 4. srpna. — Válka Německo nicemu nenaučila a Němečtí snaží se jednati politicky, obchodně a hospodářsky tak, jako kdyby války vůbec nebylo bývalo. Agenti nové socialistické republiky německé kolonizují Španělsko, zakupují pozemky a různé koncese v Holandsku a snaží se rozšířiti bolševickou propagandu ve spojeneckých i zpřátelených zemích a jižně od amerického rovníku snaží se nabýti posic podvratnou činností. Celá vyzvědačská organizace ve Švýcarsku byla předána nové německé vládě. "Tato organizace", sděluje korrespondent, "má velké obnosy peněz. Je ve spojení s islamskou organizací, jež má k ruce kolem 100,000,000 franců. Islamská propaganda je naměřena proti Alžírě a Tunisu." Podobné zprávy jako ze Švýcarska došly do Francie také ze Španělska. Starý vyzvědačský systém je tu v plné práci, snaže se obrátiti politickou situaci ku výhodě Němců. Zprávy z Holandska naznačují, že země tato je zaplavena německými prodáváči, kteří snaží se tu nabýti takových obchodních výhod, jaké je možno získati. Ještě za války Němci zakoupili v hlavních městech Holandska vhodná místa, kde hodlají nyní postaviti divadla s pohyblivými obrázky a jiné zábavní podniky. Obliba divadel s pohyblivými obrázky je dnes v Evropě všeobecná a Němci pokusí se co nejvíce z toho výtěžiti. V poslední době v Německu zřízeno bylo několik nových společností na výrobu pohyblivých obrázků a všeobecně nasvědčuje tomu, že Němci pokusí se zaplaviti svými obrázky celou Evropu.

Mad'arský president spáchal sebevraždu

Ženeva, 31. července. — A. Garbai, president uherské sovětské vlády, spáchal sebevraždu v smutném budově v Budapešti po pronešení řeči proti válečnému sovětu a komunistům, v které zároveň prohlásil, že Bela Kun, ministr zahraničních záležitostí, vede národ ke zkáze, dle sdělení mnichovského časopisu Nachrichten.

Belgický král brzy navštíví Ameriku

Washington, D. C., 1. srpna. — Belgický král Albert a královna Alžběta budou hosty v Bílém domě při příležitosti své návštěvy Washingtonu letos na podzim, pravděpodobně v říjnu. Přípravy k uvítání a pobavení královských manželů belgických byly zahájeny odhorem státu.

Tyfová epidemie rádí v Pobaltí

Paříž, 1. srpna. — Více jak 170,000 případů tyfu zjištěno bylo v Polsku a v Pobaltí, dle zpráv, jež získali úředníci, kteří jsou ve spojení s americkou zdravotnickou expedicí, posílající Německem lékařské a jiné potřeby do distriktů epidemii postižených. Plukovník H. L. Gilchrist je náčelníkem této pomocné expedice, která má 550 členů, vesměs odborníků.

Ukrajinský aeroplan přistál ve Vídni

Viedeň, 3. srpna. — První aeroplan, který přeletěl přes Karpaty z Ruska do Rakouska, přistál zde po vykonání nepřetržitého letu z ukrajinského hlavního stanu v Kamenci Podolském. Aeroplan byl konstruován anglickým důstojníkem, který oznámil ukrajinské vládě, že učinil tento krok jménem spojených, poněvadž ukrajinská vláda nebyla dosud uznána.

Spojenci požádáni o obsazení Slesviku

Kodaň, 1. srpna. — Okamžitě obsazení vojskem spojených území Slesviku, kde brzy má být konán plebiscit, anebo jakákoliv jiná ochrana obyvatelstva je žádána v resoluci, jež odezvána byla zdejší spojenecké komisí delegací munichovských rad v Slesviku. Resoluce tato byla přijata po výtržnostech, jež vyvolány německými námořníky.

Paderewski pronajal renč v Kalifornii

Santa Barbara, Cal., 1. srpna. Ignát Jan Paderewski, pianista a premier polský, pronajal svoji renč o 5,000 akrech v San Luis Obispo a Santa Barbara okresích jisté společnosti, která tu provede pátrání po petroleji. Paderewski zakoupil tyto pozemky před několika roky za účelem zřízení polské kolonie, ale válka překazila jeho plány. Nájem pozemků sprostředkovala banka. Paderewski a jeho paní udali jako svoji bydlíště Morges ve Švýcarsku.

Velké výtržnosti při stávce v Liverpoolu

Londýn, 4. srpna. — Šest vozů vojska poslány byly do Liverpoolu, aby zaujali místa stávkujících

policejstů, na záhod starosty města. Krátce po zahájení stávky policejstů došlo k plnění a loajlním. Starosta vydal výzvu pro dobrovolníky k patrolování ulic. Zvířetní parby byly utvořeny a nyní více jak 900 lidí koná službu v distriktech, kde došlo k největším výtržnostem. Také na západní straně Londýna, kde asi polovina policejstů vyšla na stávku, došlo k značnému plnění.

Mad'arský president spáchal sebevraždu

Ženeva, 31. července. — A. Garbai, president uherské sovětské vlády, spáchal sebevraždu v smutném budově v Budapešti po pronešení řeči proti válečnému sovětu a komunistům, v které zároveň prohlásil, že Bela Kun, ministr zahraničních záležitostí, vede národ ke zkáze, dle sdělení mnichovského časopisu Nachrichten.

Belgický král brzy navštíví Ameriku

Washington, D. C., 1. srpna. — Belgický král Albert a královna Alžběta budou hosty v Bílém domě při příležitosti své návštěvy Washingtonu letos na podzim, pravděpodobně v říjnu. Přípravy k uvítání a pobavení královských manželů belgických byly zahájeny odhorem státu.

Tyfová epidemie rádí v Pobaltí

Paříž, 1. srpna. — Více jak 170,000 případů tyfu zjištěno bylo v Polsku a v Pobaltí, dle zpráv, jež získali úředníci, kteří jsou ve spojení s americkou zdravotnickou expedicí, posílající Německem lékařské a jiné potřeby do distriktů epidemii postižených. Plukovník H. L. Gilchrist je náčelníkem této pomocné expedice, která má 550 členů, vesměs odborníků.

Ukrajinský aeroplan přistál ve Vídni

Viedeň, 3. srpna. — První aeroplan, který přeletěl přes Karpaty z Ruska do Rakouska, přistál zde po vykonání nepřetržitého letu z ukrajinského hlavního stanu v Kamenci Podolském. Aeroplan byl konstruován anglickým důstojníkem, který oznámil ukrajinské vládě, že učinil tento krok jménem spojených, poněvadž ukrajinská vláda nebyla dosud uznána.

Spojenci požádáni o obsazení Slesviku

Kodaň, 1. srpna. — Okamžitě obsazení vojskem spojených území Slesviku, kde brzy má být konán plebiscit, anebo jakákoliv jiná ochrana obyvatelstva je žádána v resoluci, jež odezvána byla zdejší spojenecké komisí delegací munichovských rad v Slesviku. Resoluce tato byla přijata po výtržnostech, jež vyvolány německými námořníky.

Paderewski pronajal renč v Kalifornii

Santa Barbara, Cal., 1. srpna. Ignát Jan Paderewski, pianista a premier polský, pronajal svoji renč o 5,000 akrech v San Luis Obispo a Santa Barbara okresích jisté společnosti, která tu provede pátrání po petroleji. Paderewski zakoupil tyto pozemky před několika roky za účelem zřízení polské kolonie, ale válka překazila jeho plány. Nájem pozemků sprostředkovala banka. Paderewski a jeho paní udali jako svoji bydlíště Morges ve Švýcarsku.

Velké výtržnosti při stávce v Liverpoolu

Londýn, 4. srpna. — Šest vozů vojska poslány byly do Liverpoolu, aby zaujali místa stávkujících



Nabudte opět svého zdraví
Nuxated Iron
Pan aly - budovatel krve
Napomáhá utvořit silné, ranné moče a zdravé, slané moči 3,000,000 lidí užívá se ročně
Zeptejte se svého lékaře neb lékárníka

MÍSTO ZA HOSPODYNI hledá mladá, výborná doba ve vaření a celobní domácnosti. Svou dceru ráda nabídne s sebou. Píšte pod značkou "Společlivá" do administrace tohoto listu. — Adv. 2773p T3-1p

Plemenné bouře v Chicagu ustaly

Chicago, Ill., 2. srpna. — Plemenné bouře, které trvaly po půl posledních dní, ustaly večera a normální život zaválil v postižených distriktech. Celkem vyžádaly si tyto výtržnosti třicet tři životy, osmnáct černochů a patnáct bělochů. Potravinu rychle poslaný byly do černošské čtvrti, kam v důsledku výtržností žádné vozy s potravinami po čtyři dny poslaný nebyly a obyvatelstvo již hladovělo. Ještě ve čtvrtek tři lidé byli zastřeleni, ale v pátek nebyla zaznamenána žádná další oběť, vyjímaje jednoho černocha, který zemřel následkem zranění den před tím utrpeného. Přítomnost státního vojska v černošské čtvrti a ve všech jiných místech výtržnosti nepochybně měla vliv na obnovení klidu.

Dar československé italské dobrodružství ministru Národní obrany V. Klofáčovi.

— Praha, dne 27. června 1919. V těchto dnech zavítal do Prahy spolu s mnoha jinými důstojníky podplukovník Gibli, tváre našich dobrodružských formací v Itálii a odezval jménem svým i jejich ministru Národní obrany V. Klofáčovi požorný dar. Jest to model hrobky, zhotovené z karrarského mramoru, dlouhý asi 22 cm a vysoký i široký asi 10 cm, který nese nápis: "Za svobodu republiky československé v Itálii — Bratru V. Klofáčovi, ministru Národní obrany". Otevře-li se víko, objeví se nám na dně "hrobky" dokumenty rakouské kultury z doby války, kdy šibenicemi pracováno bylo k potlačení každého projevu občanské a národní svobody a každého činu k této svobodě směřující, za doby, kdy hrotil se Rakousko hledalo na opravivších poslední svou záchranu. Fotografické snímky největších hrůz a zločinů proti lidskosti uloženy jsou v této schránce jako cenný dokument historický a jako trdná vzpomínka na doby rakouského panství. Jest to důkaz, a jakým množstvím drahocenné, šlechtetné krve vykoupena byla naše souvětná svoboda.

Potřebujete-li dělníka na práci na farmě, učiníte nejlépe, když ještě dnes napíšete si malou oznámku a s příloženým obnosem nám ji k otištění v "MALEM OZNAMOVATELI" zašlete. Deně téměř přichází k nám silní, zdraví mladíci a dotazy, zda-li nevíme o nějaké práci na farmě.

Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. — 36 st. Omaha, Neb.

Josef Dušek Co. komisionáři
v čís. 726 W. Randolph St. CHICAGO, ILL.
kupují za hotové, nebo přijímají do komise vše, co do oboru komisionářského spadá, jako maslo, vejce, sýr, mouka a vůbec všechny farmářské výrobky za nejvyšší cenu. Za spokojenost a rychlé vyřízení všech obchodních záležitostí ručíme.
Reference: American State Bank aneb kterákoliv banka v Chicagu. 3-6m